



## ACT ONE 第一章

在一场举行于巴黎歌剧院的盛大拍卖会上，老先生夏尼子爵劳尔竞标了一个怪异的音乐盒，这个音乐盒对他来说似乎有些特殊的回忆。当水晶吊灯的残骸被揭开时，画面带领我们回到劳尔年轻的时光，当时水晶吊灯仍悬挂于歌剧院的天花板上。

歌剧院的老经理拉菲尔来到全新歌剧《汉尼拔》的彩排现场，告诉大家他即将退休，并介绍两位新的经理安德列和弗尔民。安德烈要求首席女高音卡洛塔演唱，但此时背景布幕却突然塌落，差点夺走她的性命，一旁即有闲言闲语说这肯定是“歌剧院的鬼魂”在作祟。卡洛塔一气之下夺门而出，让新歌剧没了女主角。新来的经理觉得这里实在是意外太多了，而此时芭蕾舞导师吉瑞夫人拿来一张著名来自“歌剧院之魂”的纸条，上头要求经理付他薪资，且要在歌剧院里给他一个空包箱。吉芮夫人的女儿麦格·吉瑞，则建议安德列和弗尔民让她同为舞者的友人克莉丝丁取代卡洛塔的位置，试唱看看。一直以来克莉丝丁都有在接受唱歌训练，却总是说不出，或许不愿意，说她的老师是谁。两位新经理决定给她一个甄选的机会。

下一景中，甄选和正式演出的画面结合在一起。从经理人包厢中，年轻的劳尔也就是歌剧院的投资人，他对新星表现出极度的赞赏。宴会之后，麦格向克莉丝丁询问她神秘的老师的事，但克莉丝丁只告诉她老师是“音乐天使”，因为她已逝的父亲曾告诉她音乐天使肯定会来拜访她。克莉丝丁当晚精彩的表现大家有目共睹，劳尔也到后台去恭喜她，没想到这次见面意外让他们叙了旧，他们发现自己正是对方的儿时玩伴。每当克莉丝丁一独处，一道身影便出现在镜子之后，那正是歌剧魅影，那位她从没见过的老师，她的音乐天使。魅影带领着克莉丝丁走入镜中的黑暗之地。而在劳尔从房间外进来，发现房内已空无一人。克莉丝丁被带到歌剧院的地下，他们穿过一座湖来到魅影的地底洞穴。魅影向她解释他是一位作曲家，且她就是他的灵感来源，他教导她歌唱他所作的曲子。克莉丝丁陷入一阵沉思后，隔天早晨在管风琴的音乐中甦醒。基于好奇心，她将魅影的面具给撕下，而魅影在愤怒之中陷入了自我怜悯的情绪中，克莉丝丁也仿佛感受并回应了魅影对她的爱。魅影接

着同意让克莉丝丁回到外面的世界。歌剧院的后台，控幕员伯奎特似乎看到了他们两个出现在下方的身影，但吉瑞夫人要他什么也别谈。

与此同时，歌剧院则因为克莉丝丁的消失而陷入一阵慌乱。大伙收到了来自魅影的纸条，他要求在接下来的新歌剧《穆托二世》中，把卡洛塔女主角一位换成克莉丝丁。正巧这时候克莉丝丁也回来了，不过经理们向卡洛塔保证他们会将魅影的要求置之不理。

接着，大家又听见来自魅影声音的威胁，预示他们“即将面临难以想像的灾难”。在《穆托二世》的演出中，克莉丝丁只饰演一名无声的角色，魅影再次提出他的要求（让克莉丝丁当主角），但无人理会，所以他让卡洛塔的声音变成青蛙叫，无法唱歌。无法歌唱的首席女高音被带走了，安德烈就让克莉丝丁带她担任女主角，但魅影仍阴魂不散，因为此时伯奎特的尸体被捆绑着从上方掉落下来。

一阵混乱之中，克莉丝丁与劳尔为了安全，一起逃到歌剧院的屋顶，他们许下承诺今晚就要一起逃离这个地方。这时魅影痛苦地从他躲藏的地方现身，他已经听到了所有的谈话，包括他们的誓言。在克莉丝丁和其他演员敬礼时，水晶吊灯突然从天花板上摔落。

## 中场休息



### ACT TWO 第二章节

一场假面舞会上，所有人都在庆祝新年的到来以及魅影的消失，劳尔和克莉丝丁也已经悄悄订婚。在庆典进行到最高潮时，一名诡异的人从楼梯上缓缓走下，原来是魅影回来了。他对着安德烈扔出他的新作《唐璜的胜利》，命令他们必须演出这出歌剧。暗地里，劳尔则质问吉瑞夫人魅影到底是什么身份。原来，他是一只逃亡的怪物——有着极丑陋的长相和惊人的音乐天赋。虽然大家以为他已经死了，但他其实还住在歌剧院里的某处。

劳尔想出一套计划，利用魅影自己的歌剧当作诱饵，将他逮捕，毕竟如果克莉丝丁同意担任歌剧主角，魅影肯定会出席演出。只要所有门都上锁且有人看顾，他就绝对逃不了。克莉丝丁不太情愿地同意配合这个计划。原来主唱们在学习这份曲调不和谐的乐谱时，都遭

遇重重困难，没想到钢琴神奇的被人接手，他们就奇迹似地顺利唱了出来，且被音乐迷住，一点问题也没有。

之后，克莉丝丁去拜访了父亲的墓，她知道自己如果能不再受困于对他的回忆，就不会再受到魅影的束缚。魅影出现在墓园，然而他对她的催眠随着劳尔抵达而失效。带着愤怒，魅影向他们俩宣战。

在歌剧的最后几景里，克莉丝丁发现发现魅影取代了皮安吉演唱唐璜的角色。就在与魅影的二重奏结束时，她撕下他的面具。尽管被众多警察包围，魅影还是成功逃脱了，还抓着克莉丝丁一起走，此时皮安吉被捆绑的尸体也出现在大家眼前。

吉瑞夫人答应带领劳尔到魅影的地底洞穴去，一群愤怒的民众也跟在后头。在地底下，克莉丝丁告诉魅影：他真正扭曲的并不是他的面容，而是他的心灵。此时劳尔出现了，而魅影也将他困住。魅影提供克莉丝丁两个难舍的选择：她必须永远与魅影在一起，否则劳尔就得死。民众不断靠近，最后魅影放弃了他的坚持，放他们两人走。民众好不容易抵达了魅影的地下洞穴，但那里已经只能见到魅影的白面具，什么也不剩了。